

1918-11-13

þÿ š Å À Á ¹ ± ⁰ Ì Â ¡ Í » ± ³/₄ - ± Á . 6 1 8

Library of Neapolis University Pafos

<http://hdl.handle.net/11728/9849>

Downloaded from HEPHAESTUS Repository, Neapolis University institutional repository

Η ΒΑΛΚΑΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΩΝ ΣΥΜΜΑΧΩΝ

[Υπό τιαύτην επιγραφήν ο άτιμος «Κήρυξ» προσωπικόν όργανον του κ. Βενιζέλου, έδημοσίευσε κύριον άρθρον εν τφ φύλλφ αυτού της 13ης Οκτωβρίου, όπερ μετά βαθείας δόξης έθνικης ανέγνωμεν, άναδημοσιεύομεν δε τούτο και ήμεis ίνα την αύτην δόξην αλοθανώσι και άπαντες οι άναγνώσται ήμών.]

Είπε άγνωστον ποίαι είνε αι άποφάσεις των συμμάχων και δη του μεγαλοστόμου Προέδρου κ. Ούλσαν μετά τους νέους πολέμικους όρους εν τή Βαλκανική Χερσονήσφ. Πάντως αι στρατιωτικά πρόδοι των Έλληνοσυμμαχικών δυνάμεων δ' άσκήσασιν σημαντικήν επιρροήν επί των διπλωματικών συζητήσεων, όταν αύται μάλιστα τείνουσιν εις την άπομονήν δικαιοσύνης. Είπε πασίγνωστον τόσον εις τους φίλους όσον και εις τους έχθρούς μας, έννοούμεν τους Αύστρογερμανούς, ότι ή έθνολογική κατάστασις παρ' ουσίαις έλληνοπρόξειαν καταφανή. Η οικονομική πολιτική και ή έμπορική παρουσιάζουσιν Έλληνικήν κατά τδ πλείστον επικράτησιν. Τα δίκαια των Έλλήνων εν τοις Βαλκανίοις φνομάσθησαν άπαράγραπτα, διότι στηρίζονται επί του φυσικού δικαίου, του μόνου κατά τους άρχαίους Έλληνας συγγραφείς πραγματικώς ύπαρχόντος εις την άνθρωπινήν συνείδησιν. Ποία τά αίτια όμως που γίνεται τόσος όδυρος περί Βουλγαρίας μετά την ήττάν της, μετά τδς προδοσίας; Διατί τόση μακροθυμία προς τους Τούρκους, τους έμπαίζοντας αλοχώς την Αντιάν και υποθάψαντας την Γερμανικήν κοσμοκρατορίαν;

Μία είνε ή εξήγησις: ή προνομιοϋχος γεωγραφική θέσις της Βουλγαρίας κυρίως και κατά δευτερεύοντα λόγον της Τουρκίας. Δέν θεωρούμεν ότι μόνον οι γεωγραφικοί όροι καθιστούν εν Κράτος άξιον σεβασμού, ύποστηρίξεως και έννοίας, διότι ή τοποθεσία μεταβάλλεται αναλόγως των στρατιωτικών όρων και των έθνολογικών και των διπλωματικών. Αν σήμερα ή Βουλγαρία και ή Τουρκία κατέχουσιν τοιαύτην κεντρικήν και λαμπράν γεωγραφικήν θέσιν, τούτο όφείλεται εις τδ ότι αι μεγάλαι δυνάμεις της Εύρώπης επί αιώνα ήνέχθησαν την τουρκοβουλγαρικήν κυριαρχίαν και εκάφευσαν εις τδ δεινά και τους κοπετούς των θυμάτων Έλλήνων της θηριωδίας των Τούρκων και των Βουλγάρων. Από τον πεπολιτισμένον κόσμον όθεν έξαρτάται να καταλάβουν προνομιοϋχος γεωγραφικήν θέσιν εν τή Βαλκανική από των βαρβάρων φυλών, αι περισσότερον άνεπτυγμέναι κοινωνικώς, πολιτικώς και στρατιωτικώς.

Διά τούτο έχομεν την γνώμην ότι τδ έπιχειρήμα ύπερ της Βουλγαρίας είνε άνάξιον προσοχής, πρό της άποφασιστικότητος των συμμάχων να μεταρρυθμισούν επί τδ δικαιότερον και φιλανθρώποτερον τά Βαλκανικά πράγματα.

Αν τινες έξακολουθούν να έπιμένουν εις την φιλοβουλγαρικήν πολιτικήν, δέν πρέπει να ύποστηρίζουσιν την έθνολογικήν σλαβικήν πολιτικήν εν τή Βαλκανική, σωφρονέστερον δά ήτο να έπεσκέπτοντο την άρει άπελευθερωθένσαν Σερβίαν και Ανατολικήν Μακεδονίαν, ίνα αντίληφθούσιν τά όργια των Βουλγάρων, των Πρώσων τούτων Ανατολής, οι όποιοι εν συνείδησει του τί έπραξαν και πρός άποφυγήν αντίποινον ήξίωσαν φανταί να μη έπράξουν Έλληνοσεβικά στρατεύματα εις την κυρία Βουλγαρίαν. Ας έλθουν έδω οι κύριοι ούδέτεροι και όσοι θα παρακαθήσονται εις τδ συνέδριον της Ειρήνης και κάμουν μίαν αυτοψίαν της φοικώδους καταστάσεως, ήν μόνον Βούλγαροι ήδύναντο να δημιουργήσουν εις την πλουσίαν έκείνην χώραν.

Τά άνήκουστα ταύτα όργια της Βουλγαρικής κτηνωδίας, κατέστησαν άγροφάρον τδ χάσμα μεταξύ Σερβίων και Έλλήνων άφ' ένός, και Βουλγάρων άφ' έτέρου. Ούδεμία φιλία δύναται να ύπάρξη έρεξης μεταξύ των λαών τούτων, ούδεις συμβιβασμός, διότι δέν θα στηρίζεται επί έδραίων βάσεων. Οιαδήποτε μετριοπαθής λύσις θα διασραστήσει όλους τους λαούς, θα εδχαριστήσιν εν μέρει τους Βουλγάρους, άλλα δέν θα φέρη ριζικήν λύσιν εις τδ Ανατολικόν ζήτημα. Οιαδήποτε έπιείκεια άπέναντι της Βουλγαρίας και Τουρκίας θα σημάη την τελείαν έξένωσιν του Έλληνισμού, ένίσχυσιν της γερμανικής πολιτικής παρ' ήμιν, διαίωνιον τδν βαλκανικών άγώνων.

Μία μόνη λύσις θα ίκανοποιήση τδ Δίκαιον, την άνθρωπότητα, την πεπολιτισμένην συνείδησιν: να άρεθούσιν οι Σέρβοι, οι Έλληνες και οι Ρουμάνοι έλευθεροί να έπιβάλλουν όρους νηπιτών εις την Βουλγαρίαν και την Τουρκίαν, όποτε δ' άσφαλισθή και διαρκής ειρήνη εν τφ Αίμφφ και επικράτησις του δόγματος των έθνοτήτων και δικαία ίκανοποίησις των άγωνισαμένων παρδ τδ πλεονόν των συμμάχων βαλκανικών λαών. Αν προς στιγμήν θεωρείται άνεπαρκής ή συντελεσθείσα νίκη των όλων, άς άφριθώσιν έλευθερά τά συμμαχικά στρατεύματα της Ανατολής να συμπληρώσουν τδ όλον έργον, άλλα με την προκαταβολικήν ύπόσχεσιν ότι πάντα τά καταληφθέντα έδάφη θα παραμείνουν υπό την κατοχήν του άπελευθερωτικού στρατού, και άνευ του όποιου θα έπρεπε να άναγνωρισθώσι τά δίκαια των καταδυναστευομένων έθνικότητων.

Διά τδ δικαιολογηθή δ' παρών πόλεμος και δλαι αι θυσίαι είνε άνάγκη να έπέλθη οσιώδης μεταβολή εις τδν γεωγραφικόν φάκτον του κόσμου και ίδίω εν τή Βαλκανική.

Η γνώμη ήμών είνε ότι προς έπιτυχίαν των κοινών ευγενών σκοπών των συμμάχων και χάριν της άσφαλείας της διαρκούς ειρήνης εν τφ μέλλοντι, πρέπει να όρισθούσιν:

- Α) Ίσχυρίαν Νοτιοσλαβικών Κράτος.
- Β) Σερβοβουλγαρική Μακεδονία, Βοσνία-Έρζεγοβίνη, Νόβι-Πάζαρ, τμήμα Αλβανίας μετά διεξόδου προς την Αδριατικήν (προσαρτήσεις).
- Γ) Βεσσαραβία.

- Εις την Ρουμανίαν.
- Α) Δοβρουτσά
- Β) Τρανσυλβανία
- Γ) Βεσσαραβία
- Εις την Ελλάδα.
- Α) Κύπρος, Δωδεκάνησα, κοιλιάς Στρυμώνος, Δυτική Θράκη.

κη, Βόρειος Ήπειρος, Μοναστήριον (προσαρτήσεις).

Β) Αύτονομία Μ. Ασίας και λοιπής Θράκης.

Γ) Πλήρης οικονομική, πολιτική έλευθερία Κράτους Κωνσταντινουπόλεως μετά επεκτάσεως προνομίων του οικονομικού Πατριάρχείου.

Διά της τοιαύτης πολιτικής θα έπιτευχθή ή άκινδυνοποίησις των Τούρκων και Βουλγάρων, άπομονοϋμένοι όριστικώς, θα σημάη ή πλήρης ύποταγή των δύο τούτων φυλών εις τά κελεύσματα των Συμμάχων. Η ήττα των Πρώσων της Ανατολής έσται βεβαία. Πάσα άλλη λύσις συμβιβαστική προσωρίως να θεραπεύση προσωρινώς την κατάστασιν, άνευ άποτελεσμάτων σοβαρών.

Ο Πρόεδρος της Αμερικανικής Συμπολιτείας πρέπει να έγκυψή εις τά καθ' ήμάς ζητήματα και να εκδώση τās άποφάσεις του, αι όποιαι θα γίνουσι άσπασται από τδ συνέδριον της ειρήνης, διότι θα προέρχονται από τδν διπλωματικών και μάγαν πολιτικών όστις έδοξάσθη ύπεράνω παντός άλλου κατά τδν παρόντα πόλεμον και όστις κέκτηται την φωτεινήν αντίληψιν του δικαίου των έθνών. Προκειμένου μάλιστα περί Ελλάδος ούδέποτε φανταζόμεθα ότι θα εισακούση τά κροκοδείλια δάκρυα των Βουλγάρων, τούναντίον έχομεν την πεποιθήσιν ότι θα συντελέση εις την εκμηδένισιν μερικόν προλήψων Αγγλών των εύλιστων, έφ' όσον τά δίκαια ήμών και αν δέν ύπεστηρίχοντο υπό 400,000 Έλληνικών λογγών, κατά την τειθείσαν άρχήν θα ίκανοποιούντο διά της έγνοσμένης φιλοδικαιοσύνης του σεπτού Προέδρου, πρός δν ταύτην την στιγμήν άνεψίχη μετ' έμπιστοσύνης σύμπας ο Δούλος και Έλεύθερος Έλληνισμός.

ΑΡΧΗ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑΙ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΑΥΣΤΡΙΑΣ

Έξ άλλου, είνε άληθές, ο αυτοκρατορικός κλάδος του Οίκου της Αυστρίας, άσχολόμενος, φυσικώς, όπως έπαρτήνη την έδαφικήν κυριαρχίαν του πρός τδ έκτος και πρός τδ μέρος της Γερμανίας, άφούτοι αι συνθήκαι της Βεσποφάλης είχαν συστηματικώς έξασθενήσει την έξουσίαν του άρχηγού της Ατοκρατορίας, έσχε τά κάλλιστα εν τφ μετεξδ ευτυχίματα. Έάν ο πόλεμος περί διαδοχής δέν παρέσχε εν αυτών την άνακρίαν να άνακρήση την κυρία μερίδα της κληρονομίας του Καρόλου Πέμπτου, έκαμεν όμως αυτόν όπως άνακρήσεται, διά της συστήσεως της Ουγγαρίας, τφ 1713 το συμβιβασμόν ήμου των Κάτω Χωρών και έστρεψεν εις νέου τά βλέμματα πρός την Ίταλιαν, όπου έλαχε εις αυτών τδ δουκάτον της Μαντούης, από τδ 1708, διά τδ θανάτου του τελευταίου Γουλιέλμου. Προσεκτήσαστο όσώστας τδ Μιλάνον, την Νεάπολιν και την νήσον Σαρδά, ήν άφήκεν εις τήν δούδα της Σαρδίας έφ' ανταλλαγή πρός την Σικελίαν (1720) και ύστερον έφ' ανταλλαγή του βασιλείου των Δύο Σικελιών (1735) τδ δουκάτον της Παρμης και Πλακεντίας, ήτις όμως τδ διεφών κατά την ειρήνην της Αλξ-Λα-Σαπυέλ τφ 1748.

Έλλείπει έντούτοις συνοχής, αι έδαφικαι αύται προσκτήσεις, πολύ μακράν του να ένισχύουσιν την αυτοκρατικήν μοναρχίαν, κατέστησαν αύτην μάλλον τρωτήν, παρέχουσαι πολλάς δυσχερείας εις την πολιτικήν αυτής και άναγκάζουσαι ούτην διηνεκώς όπως μερίχη τās δυνάμεις αυτές. Ωσώστας ο Ατοκρατορικός Κάρολος ΣΤ' δέν έννόμισεν ότι ήδύναντο να πράξη κάλλιον, ίνα έξασφαλίση τά δικαιώματα της θυγατρός και μόνης κληρονομίου του, ή να έπιτύχη παρδ τοις συμβουλοίσι πάντων των μερών του Κράτους του και παρδ πασών των Αύλων της Εύρώπης την έγγύησιν της Πραγματικής Κυφάσεως, (Pragmaticue Sanction) όδοισης τφ 1713.

Η άναγνώσις ούτης δέν παρεκώλυσε μετά τδν θάνατον του τδν βασιλέα της Προσίας Φρειδερίκου Β' να άποσπάση διά τών όπλων από της Μαρίας-Θηρεσίας όλην σχεδόν την Σιλεσίαν. Ο συνασπισμός των δυνάμεων, έμπενομήτων υπό τισις αντίληξας εν τφ πολέμφ περί διαδοχής της Αυστρίας, μικρού έδέησεν όπως άνακρήση τδν θρόνον και συντελέση την κατερείπωσιν της κληρονομίας της θυγατρός του. Ίσχυρά διά της άγάπης του λαού, των κληρονομικών Κράτων της και της Ιταλικής άφοσίωσης των Ούγγρων, ή ένδοξος πριγκιπισσία κατώρθωσεν ούχ ήτόν να άνιψώση την τύχην της μοναρχίας και επί πλέον ν' αύξήση σημαντικώς την εδημερίαν αυτής έρεξης. Η έννοσις αυτής μετά τδν θάνατον Φραγκίσκου της Λωρραίνης προδικάσε την άναβάσθησιν νέων βασιτών από τδν άρχαίον κορμό των Αψβούργων. Η Τσokάνη άπέβη, τφ 1705, δευτερογενής, (secundogeniture) ή Μοδένα τφ 1771, διά τδν γάμον του άρχιδούκου Φερδινάνδου μετά της κληρονομίου του δουκάτου τούτου, Βατερίας, Τριετινής και του Ατοκρατορικού οίκου. Ο διαμελισμός της Πολωνίας, από τδ 1772—1795, έδωκεν εις την Αύστριαν όλην την Γαλικίαν. Έντούτοις ή συνενοχή αυτής τδς άδικους ταύτας συλβήσεις έγένετο παθητική μάλλον ή ενεργητική. Η βασιλεία του Ιωσήφ Β', πλήρης άχαιών και μεγάλων σχεδίων, τίθειαι μεταξδ των δύο τούτων έσχεθών, καθ' ός διεδοραμίσθη ή μεγάλη αύτη τραγώδεια.

Τμή του έγένετο ή προκήρυξις των διαταγμάτων του της λογοκρισίας και της άνεξέθερσεως, άτινα ήλευθερώσαν την συνείδησιν και την σκέψιν, ως και ή κατάργησις της δουλείας τφ 1781. Δυστυχία του δέ, ότι έπεχείρησεν άκαίρως, άνευ έπαρκούς προπαρασκευής, όπως συγκεντρώσει διά του έκγεραμισμού τās διεσκεδασμένας δυνάμεις της ατοκρατορίας του. Αί μεταρρυθμίσεις του έξήγειραν κατ' αύτου τās τάσεις δν προσέβαλε τδ προνόμια, δυσπρόσθησαν την Ούγγαρίαν, ένεκα της προσβολής ήν έπέφερον εις τδ έθνικα δικαιώματά της, και έξώθησαν τās Κάτω χώρας εις επανάστασιν.

Η Αύστριακή μοναρχία, ότε έξεργάη ή μεγάλη γαλλική επανάστασις, περιελάμβανεν έδαφος ήτιον συμπλεγές, μάλλον εκτεταμένον όμως ή όσον έγένετο ύστερον. Ο άγών των όποίων άνάλαβε κατά της νέας άρχής μικρού έδέησε ν' άποβή δλερωτέρα έτι ή ή μακρά αντίθεσις του κατά τδν θρησκευτικόν κινήματος. Η συνθήκη τδ Τέρσολν και τās κτήσεις του εν Σουαβία. Η ειρήνη της Βιέννης τφ 1809 τδ Σαλιζβούργου, μέρος της Ανω Αυστρίας, τας κληθείσας ύστερον Αλλυρικές Έπαρχίας και την δυτικήν Γαλικίαν, ως και τους κύλους της Ζαμόσκ, Ταγονοδ, και του Ζαλεσεβύκι. Ο Φραγκίσκος Β', άναγνώριζον ότι έμελλε να παύση δν δ άρχηγός κράτους, τδ όποιον ή ειρήνη της Λουνεβίλλ, τφ 1801, ειχε πράγματι διαλύσει, προσέδθηκεν εις τους έτέλους του, τφ 1804, τδν του κληρονομικού Ατοκρατορός της Αυστρίας, εν έφερον υπό τδ όνομα Φραγκίσκος Α' και παρητήθη έπιστήμας τφ 1806, τδν τίτλον αυτοκράτορος της Γερμανίας.

Μετά την πώσιν του Ναπολέοντος, τδ Συνέδριον της Βιέννης απέδωκεν εις την Αύστριαν πάσας σχεδόν τās παλαιάς κτήσεις αυτές, έξαιρέσει τδν Κάτω Χωρών και του Βριγκάνδου ή πρόσκτησις όμως του ένετικού έδα-

φους, ή Δαλματία μετά της Ραγούζης και τδ Σαλιζβούργου άπερήμεσαν αύτην διαψίλωσιν. Αί συνθήκαι τφ 1814 και τφ 1815 στοργυλλόσαι αύτην, τή παρέσχον έτι επί της Αδριατικής τδ πλεονέκτημα έξαιρέτου θέσεως διά τήν έμφορίαν της. Η άπανάστασις των δύο νεωτέρων κλάδων της Λωρραίνης, εν Τσokάνη και εις τδ δουκάτον της Μοδένης, έμελλον ώσώστας, μετά της ίσοβίου παραχωρήσεως της κυριαρχίας επί της Παρμης εις την αρχιδούκισσαν Μαρίαν Λουίζαν, να ένισχύουσιν διά δεσμών δυναστικών τδν συμφέρον της Αυστρίας εν Ίταλία, και τφ 1866 ή άπαρτίσις του μικρού Κράτους της Κροατίας, δημοϋργηθέντος τφ 1815, τή παρτίσις νέαν και τελευταίαν αύξησιν διά της ένδσεως αυτής μετά της Γαλικίας.

Έάν ή Αύστριακή μοναρχία άποκατασταθείαι επί τόσον εύρείας έδαφικής βάσεως, δέν ήδυνήθη να διανύση ύστερον άνευ τραχιών δοκιμασιών και μεγάλων άπαιτημάτων τδν χρόνον, τώσον θυελλώδη δι' αύτην, προπένοντ της περιόδου από τδ 1848 μέχρι τδ 1866, δέν πρέπει να κατηγορούμεν διά τούτο μόνον τδ έτερογενές της συνδσεως άλλα και τās δλεθρίας πλάνας και την άκαμψίαν της ύπερσυντηρητικής πολιτικής του μετά τών άρχών της όποιας δέν ήδυνήθη να διαλλαγί εμψί στε ήτο πολύ άργά. Θά ήτο άδικον να μη άναγνωρισώμεν ότι μετά της έξαγοράς των άγγαρειών και άλλων άγορευτικών βάρων, άποκαταστάσεως περί τδ τέλος του 1846, και ήτις συνεπλήρωσεν την άπελευθερίσιν της ύπαίθρου κατ' άπασαν τήν αυτοκρατορίαν, ή διακυβέρνησις του πρίγκιπος Ματτεργκόιν ειχε τελειώσει υπό την έντύπασιν της γαλλικής δολοφονίας του έτους τούτου, άναλαβάνοντ άνά χειρας μεταρρυθμίον οικονομικήν και κοινωνικήν άναπρόδρασιν. Τδ καθόστως όμως σκεπάζει και καταπλακτικώς άστυνομία, τδ σύστημα καταπίεσεως διανοητικής και ήθικής εις τδ όποιον παρέμεινε προσηκολλημένον τδ όνομα τδ πολιτικόν τούτου άνόδου, έπεσον μόνον μετά της άναρτήσεως τούτου τφ 1848, ένόπιον μιάς επανάστασεως. Έντούτοις έγένετο, διά τδ μεγαλύτερον μέρος τδ άναπόδω σάματος της κυριαρχίας της αβσπριακής μοναρχίας, άπώδειξις άναμφισβήτητου ζωτικότητας και ύπερβαλόν αυτής τούς κινήσεις των τρομεροτέρων κινήσεων ως έδέησε να ύποσθί εν τή Ίταλία, εν Πράγα και εν αυτή τή πρωτεύουση αυτής και εν Ούγγαρία, όπου έντούτοις ήναγκάσθη να κάλσει τος Ρώσους εις βοήθειαν, ίνα καταβάλλη την επανάστασιν. Δυστυχώς ή διαδοχική περιουσία τών συγγαμητικών Αύστρονών τών παραχωρηθέντων τφ 25 Αύστρου τδν τφ 1809 τδ 7 Μαρτίου του έτους τούτου και τφ 7 Μαρτίου του έπομένου, έπί τδν όλοον δέν ήδυνήθησαν να συνεννοηθώσιν, έπανήγαγε την Αύστριαν άμέσως εις την άπολυταρχίαν, υπό την άσπιν της σιτιβαράς χειρός νέου ύπουργού των ένεργητικώτων και εκπαισθητικώτων, όστις όνομα έλαχε Ραούτ, τδ πριγκιπισ Φίλιππος Σπαρτίεμπεργ (άπαθανόν τφ 1852). Τδ γεραιοκρατικόν καθόστως τδν ύπουργού Παύ, περιεργάζον την ήττηθέν Ούγγαρίαν εις θέσει άπλήρης έπαρχίας, έπεδωξε μέχρι τών άκρων τās μάλλον άπερισκέπτως έννοιας ένδεσις. Μετά την άπώλειαν της Λομβαρδίας, τφ 1859, έδέησεν όπως άναγνωρισώσιν ότι ειχον βλάβην κακήν όδδν και λάβροισι μέτρα τινά όπως κατευνάσσει την κοινήν γνώμην, όχ ήτιον έξεπονήσθη ή βιομηχανική έλευθερία διά διατάγματα αυτοκρατορικού και άποκατέστη εν μέρει τδ Ούγγρικόν σύστημα, κατ' Απρίλιον τφ 1860, δι' όλην την μοναρχίαν. Ύστερον ο Αύτοκρατορικός Φραγκίσκος Ιωσήφ έξέδωκε τφ 1426 Φεβρ. 1861, δι' όλην την μοναρχίαν νέον σύστημα και ή ίσοτήτων δικαιωμάτων διαμαρτυρομένων και καθολικών άνεγνωρίσθη και έπεκράθη εκ νέου. Έπειδή όμως τδ παραχωρηθέν σύστημα υπό τούς όρους τούτους δέν ίκανοποίησεν ούτε τούς Μογγάρους ούτε τούς Τούρκους, ή άνοδος εις τήν έξουσίαν τδν τιμαρηνικό κώματος, Σλαβικόν και δημοσπονδιακόν, υπό τδν κόμητα Βελκρόδη, έπέφερε την άνάλησιν αυτού τφ 8)20 Σεπτεμβρίου 1865.

Η πολιτική αύτη πράξις, περιαιγουσα εις τδν ύπατον βαθμόν την δυσπιστίαν των τε Γερμανών και των Ούγγρων κατέστησε μάλλον και μάλλον κρησίμον την έντασιν των έσωτερικών σχέσεων της αυτοκρατορίας, εκ τήν καταφέρεται εις πλήρους άπικνερωσεως, όπου έθετεν αύτην.

(άκολουθεί)

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Διά της παρουσίας καθιστώμεν γνωστον ότι ύποδειγματικόν κλάδωμα έλασας και καθάρματα και περιδύκωμα άμπελου τδ διεξήχθη υπό ειδικού ύπαλλήλου του Γεωργικου Τμήματος εν τοις κάτωθι χωρίοις μεταξύ της 1ης και 14 Δεκεμβρίου 1918, και προσκαλούνται οι βουλόμενοι να παρακολουθήσουσιν την έργασίαν όπως άσκηθώσιν εις αύτην και εις τδ μέλο δν έφαρμοσώσιν οι ίδιοι την μέθοδον εις Ανω και Κάτω Ζώδιαν, Αργάνι, Κατωκοπιάν, Αύστορπερίτην, Περιστέφωσαν, Οροφτιαν, Κάτω Μονήν, Μένικον, Ακάκι, Αύλωνα, Δένιαν, Φιλάν και Κυράν.

W. Becan. Δ. ο. ο. της Γεωργίας

ΜΟΥΡΟΥΝΕΛΛΙΟΝ ΝΟΡΒΗΓΙΚΟΝ

ΠΟΙΟΤΗΣ ΕΧΤΡΑ Έφθασεν εις τά καταστήματα Ν. Σ. Λυμπούριδου & Σία Η τιμή συγ-αταβατική όπως πάντοτε. (4-2)

ΕΠΙ ΕΛΛΑΦΟΥΣ ΜΟΝΟΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ

Ο φίλος συνάδελφος κ. Κ. Πανταζής, ως ώτορρονολαρυγγολόγος...

Δεν θα παρακολουθήσω τον φίλον συνάδελφον εις την κωμωδία...

Παραδόξαμα και ανεπρόσμενον εν τη άρρογραφία μας...

Ημείς, έξ εσων έγραψαν ε κ. συνάδελφος...

Δια τούτων ερωτάθη ο κ. συνάδελφος...

α) Πρέπει να συνδυάζωμεν την μέθοδον του Έρλιχ (606)...

β) ενήλλασον την θεραπείαν της άρρογενέσεως...

γ) δύνανται να εληφθώσιν τα εινά...

δ) δύνανται να εληφθώσιν τα εινά...

ε) δύνανται να εληφθώσιν τα εινά...

στ) δύνανται να εληφθώσιν τα εινά...

ζ) δύνανται να εληφθώσιν τα εινά...

η) δύνανται να εληφθώσιν τα εινά...

θ) δύνανται να εληφθώσιν τα εινά...

ι) δύνανται να εληφθώσιν τα εινά...

κ) δύνανται να εληφθώσιν τα εινά...

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΩΜΕΘΑ

Το έν άλλη σελίδη αναδημοσιεύμενον Αποκαλυπτικόν άρθρον...

Εν τώ άρθρω τούτω ο κ. Βενιζέλος δηλοί ινα...

Ζητεί ο κ. Βενιζέλος την κοιλάδα του ποταμού...

Το θλιβερώτατον και οδυνηρώτατον μέρος του ύπο κριών...

Εάν αι διατυπώμεναι ούτω αξιώσεις, εμφανίζονται...

Τότε ούτε οι Οικονομικόν Πατριάρχουν ούτε άλλη τις...

Και άλλως εινε δυσεξήγητος ή πολιτεία του κ. Βενιζέλου...

Πρό της συγκλήσεως του συνεδρείου της ειρήνης...

Η τίσον άδικος και άξιοδότητος αυτή άπαρρηγής των...

Εν τώ χρόνω δια του αυτού άρθρον παραδέχεται την πλήρη...

Το ύπο κριών άρθρον εμφανίται και άλλο θλιβερόν γεγονός...

Η άποκήρυξις του άρθρου τούτου εινε επιβεβλημένη και...

Εν τώ χρόνω Σέρβοι, Ρωμοί, Πολωνοί, Βοημοί, Αρμένιοι...

Διαμαρτυρούμεθα, διά ταύτα, ένταχάτα και πεποθήαμεν...

ΚΥΠΡΙΑΚΑ

ΔΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗΝ ΑΠΟΣΤΟΛΗΝ

Χθές παρεδόθησαν εις τή μέλη της Κυπριακής Αποστολής...

Ευκαιρίαν πιθανήν προς αναχώρησιν αυτών παρέχει τή...

Εν τούτοις ο Ναυτικός Έμπούτης άρμόδιος άπήνησεν...

Εν πάση περιπτώσει αν τή προσεχί Παρασκευή...

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΛΕΞΙΣ

Τή η Κυριακή εν τώ Ανεγνωσθίω...

Εκ τούτων λαβών άφορμήν διέτριψεν...

Τήν διδακτικήν διάλεξιν παρεκολούθησαν...

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΙ ΚΑΤΑΛΟΓΟΙ

Η Σχολ. Έπιτροπή της πόλεως έχουσα...

Επιτροπή συνέταξε κατάλογους συμπληρωματικούς...

ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΠΝΟΚΑΛΙΕΡΓΗΤΑΣ

Εν Έλλάδι έπεβλήθησαν πολλοί περιορισμοί...

Τούτο έγινετο προς ευρύτεραν ως όλον...

Οι ήμετεροι, εδεν, γεωργοί ες μη παραλίπω...

Εν τώ προώπω του Όσμάν Δεσμάλ Έρ. ήτο...

Απεβίωσεν εν Παράλιμνυ Έγκριτον τής κοινότητος...

ΕΘΝΙΣΤΗΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

Διά δύο αλληκαλλήλων έκείθεν έκδόσαν τής Έφημ. τής Κυβερνήσεως...

Επι τή λήσει του μεγάλου του άνάγματος...

Εν τούτοις ο Ναυτικός Έμπούτης άρμόδιος...

Εν πάση περιπτώσει αν τή προσεχί Παρασκευή...

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΛΕΞΙΣ

Τή η Κυριακή εν τώ Ανεγνωσθίω...

Εκ τούτων λαβών άφορμήν διέτριψεν...

Τήν διδακτικήν διάλεξιν παρεκολούθησαν...

Εν τώ προώπω του Όσμάν Δεσμάλ Έρ. ήτο...

ΜΙΚΡΑ ΧΡΟΝΙΚΑ

ΑΦΙΣΤΙΣ. Αφίκετο χθές εις Αμμόχωστον...

Αφίκετο διά της αυτής εναίριεας ή Δεσποινίς...

Αφίκετο διά της αυτής εναίριεας ή Δεσποινίς...

Αφίκετο διά της αυτής εναίριεας ή Δεσποινίς...

Αφίκετο διά της αυτής εναίριεας ή Δεσποινίς...

Αφίκετο διά της αυτής εναίριεας ή Δεσποινίς...

Αφίκετο διά της αυτής εναίριεας ή Δεσποινίς...

Αφίκετο διά της αυτής εναίριεας ή Δεσποινίς...

πορευόμενος μετά πολλής τιμωρίας και απολαύων δια τούτο της γενικής εμπιστοσύνης και εκτίμησής, ως οίκονομική και διοικητική, και ως πολιτική φιλόθεος και πρὸς πάντας φιλόφρων και πρὸς τὴν κοινότητα πάντοτε εὐεργετικός και φιλόφρων, δι' ἧ καὶ τὴν σεπτὴν σοφὴν του περιβαλέν ἡ κοινότης σύμπασα μετὰ θλίψεως εὐκρινέως προπέμφασα εἰς τὴν τελευταίαν ἐπιχείρησιν κατοικίαν αὐτοῦ.

Συλλυπούμενοι τὴν ἀποφρασηθεύσαν οἰκογένειαν του εὐχόμεθα τὴν ἐξ οὐραυ παραγγέλλαν καὶ ἀντιληφν καὶ τῆ μεταστάσει τὴν αἰωνίαν ἀνάπαυσιν.

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ. Τῆ π. Τρίτῃ ἡολογῆσαν ἐν Ἐδρῶν ὑπὸ τῆς Α. Π. τοῦ Μητροπολίτου Κυρηναίας οἱ δακτύλοι τῶν ἀρραβῶνων τοῦ ἀρίστου διδασκάλου ἐν Λεβαθίαις κ. Σωφ. Γ. Γεωργιάδου καὶ τῆς καλλιτέρας δεσποίνης Ἑλ. Σ. Λορέζου ἐκ Φλώσου.

Πρὸς τοὺς μνηστευθέντας εὐχόμεθα φαιδρὸς και ἀρραγεῖς τοὺς ἀρραβῶνας και ταχῶν καὶ αἰσίων τὸν ὕμναιον.

ΓΑΜΟΙ. Ἐν Τρικίῳ ἡολογῆσαν τῆ π. Πέμπτῃ οἱ γάμοι τοῦ ἀρίστου διδασκάλου κ. Ἀντωνίου Π. Ἡεροδωτάτου καὶ τῆς καλλιτέρας δεσποίνης Ἀφροδίτης. Ἐξωστρατιανέσσου τῆς ἀγαπῆτου ἐκεῖ οἰκογενείας ὑπὸ τὰς εὐχὰς τῆς κοινότητος ὄλης.

Ἐν τῷ προσαίτι Ἀγ. Ὁμολογητῆ ἡολογῆσαν τῆ π. Κυριακῆ οἱ γάμοι τοῦ ἀρίστου νέου κ. Ἀρκεστάτου Παναγιωτοῦ καὶ τῆς σεμνῆς καὶ καλλιτέρας δεσποίνης Ἑλ. Πεννέτης. Ἐξωστρατιανέσσου ὑπὸ τὰς εὐχὰς πολυπληθῶν συγγενῶν και φίλων.

Εἰς ἐπανεὴν τοὺς εὐτυχῆς νεονύμφους εὐχόμεθα μακροβιότητα, καλλιτεχνίαν και πᾶσαν ἑλλην οἰκογενεϊακὴν εὐτυχίαν.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Ἐπὶ δυνάμει ἀνωτέρας ἀνεβλήθησαν οἱ προαγγελθέντες γάμοι ἡμῶν και τὴν τέλειον αὐτῶν δὲ προαγγελωμένων ἐν καιρῷ.

Τετάρτῃ, 10 Νοεμβρίου 1918.
Πολύθιος Χ. Πρωτοπαπᾶ.
Ἀγαθολογὴ Γ. Παπαπέτρον.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΛΕΞΙΣ

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΡΙΟΝ

ΑΓΑΠΗ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

Τῆ προσηεῖ Κυριακῆ 181) Δεκεμβρίου περὶ ὧραν 4 μ. μ. συνελεύσιν τὸς διαλέξεις αὐτοῦ δ. κ. Ν. Καταλάνος θὰ εἴπῃ 'ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ' Ἐν Λευκωσίᾳ τῆ 13)26 Νοεμβρίου 1918 (Ἐκ τοῦ Γαφείου).

ΚΛΙΝΙΚΗ

ΗΘΟΛΟΓΙΚΗ, ΑΦΡΟΔΙΣΤΩΝ και ΔΕΡΜΑΤ. ΝΟΣΩΝ

ΤΟΥ ΙΑΤΡΟΥ

ΒΓΕΝΙΟΥ Ν. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Παρά τὸ Παρθενωγενίον Φαρυμακίαν και παραπλευρῶς τοῦ Ξενοδοχείου Χρυστάλ. Λαφρών.

'Ανοικτὴ δι' ὄλης τῆς ἡμέρας.

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΔΟΓΜΑΤΙΚΗΣ

ΚΑΙ

ΕΜΠΟΡ. ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗΣ

Ποῖα γνωστὸν δι ἀναλαμβάνου τὴν διδασκαλίαν Δογματικῆς και Ἐμπορ. Αριθμητικῆς ἐπὶ πληρῆμῃ δέκα ἡρῶν δι' ἄλην τὴν οἰκονομικῶν μαθημάτων, πληρωτέων δὲ ἀνά δύο ἡρᾶς εἰς τὸ τέλος ἐκάστου μηνός.

Ἐάν ἀποτελῶνται τῆς ἐκ πλειονῶν τῶν 5 μαθητῶν, γίνεται ἐκπτώσις 2 κτλ.

Κ. Σιμουλά.

ΔΗΛΩΣΙΣ

Ποιοῦμεν γνωστὸν δι ἔφθασαν εἰς τὰ καταστήματα ἡμῶν ἐν Κυρηναίᾳ και Λευκωσίᾳ σάκκοι Καλλούτας τῶν 2 1/2 και τῶν 5 λίτρων.

Παρακαταθήκη ἐν Ἀμμοχώστῃ παρὰ τῆ π. Θεοφ. Τρύφωνος.

Π. Π. Μιτσιώτης και Σία.

“ΑΙ ΜΟΥΣΑΙ”

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΟΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΙΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΕΝ ΚΥΠΡῳ

ΥΠΟ ΚΑΛΛΙΟΠΗΣ ΛΕΟΝΤΙΑΔΟΥ ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΥ ΤΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ

Ἡ ἐλλόγιμος κυρία Ἐκαλλιόπη Λεοντίαδου ἀγγέλλει τὴν προσηεῖ ἔσοδον ὅτι αὐτῆς γυναικεῖον δεκαπενθήμερον περιόδοσιν ὑπὸ τὴν ἀνωτὴ ἐπιγραφὴν διατυπωσά και τὸν μορφωτικῶν και ψυχολογικῶν σκοπῶν αὐτοῦ διὰ τὰς ἑλληνίδας ἀναγνώστριας αὐτῆς και τὰς πνευματικὰς ἀνάγκας ἁς κέλονται ἐν τῷ δυνατῷ μέτρῳ νὰ θεραπεύσῃ.

Τελειόφοιτος τῆς Φιλοσοφικῆς Σχολῆς τοῦ Ἑθνικοῦ Πανεπιστημίου ἡ Κυρία Καλλιόπη Λεοντίαδου πρὸς τῆ φιλολογικῆ μορφῶσει κέντηται και εὐρείαν ἐγκυκλοπαιδείαν καὶ ταύτην χάρις εἰς τὰς ἐνταλεχῆς μελέτας αὐτῆς μικρὸν δὲ δαίμα τούτων παρῶσιν τὰ ἐμβριθῆ και ὄρατα ἄρθρα αὐτῆς ἐν τῷ Ἐκπρ. Φύλακτι, ἄντια δικταίως ἐπεσπᾶσαν τὴν ἀμείριστον ἐκτίμησιν τῶν τε ἀξιωματῶν ἀναγνωστῶν και τῶν ἀναγνώστων ἡμῶν.

Ὡς ὁρᾶς παρατηρεῖ ἐν τῇ ἀγγέλιᾳ αὐτῆς, πολλὰ και σπουδαία και μεγάλα θὰ τεθῶσιν ἐνώπιον τοῦ κόμου προβλήματα γυναικεῖα, ἀναγόμενα εἰς τὴν οἰκογενεῖαν εἰς τὴν κοινωνίαν και τὸ ἔθνος ὅλον, και αἱ ἑλληνίδες ὄφραλοι να ἐπιλέξωσιν τὴν προβλεπόμεναι τούτων ἀπὸ τῆς ἑλληνικῆς ἀπόψεως και ἀπὸ τῶν ἔθνικων ἀναγκῶν και βλήψεων τοῦ ἑλληνικοῦ... και ἀλλῶσθε ὁ μὲν τερματισθεῖς δεινότερος πόλεμος ἀναστάσιως και ἀνέτριψε τὰς μέχρις αὐτοῦ συνθήκας τοῦ βίου και ἔβη τοῦ γυναικεῖου φύλου, και ἡ ἐπέσοδος τούτου εἰς τὸ προσηεῖον καθεστῶς φαίνεται ἀδύνατος. Αἱ μεγάλα δὲ μεταβολαὶ θὰ ἐπεκταθῶσιν και εἰς τὴν καθ' ἡμᾶς Ἀνατολήν, και αἱ ἑλληνίδες δὲν θὰ ἀπόχωσιν τῆς νέας ταύτης σφοδρᾶς γυναικεῖας κινήσεως, ἥτις ἔμειν πρέπει να προσλάβῃ τὴν προσήκουσαν και ἀρμόζουσαν εἰς τὰς ἐθνικὰς παραστάσεις και τὰ ἔθνικὰ ἰδεώδη ἡμῶν κατεδύσθαι.

Πρὸς τοῦτο εἶναι ἐπὶ ἀνάγκης ὅπως αἱ ἑλληνίδες διατελῶσιν ἐν πνευματικῇ ἐπικοινωνίᾳ και συνεννοήσει πρὸς τὴν κοινὴν και σκόπιμον κατεδύσθαι, και εἶναι εὐτόχημα εἰ ἐν τούτῳ ἀνάλαβε παρ' ἡμῖν τὴν πρωτοβουλίαν ἑλληνικήν μετὰ μορφῶσως ἐπιστημονικῆς και δαδικομασμένης ἰκανότητος ὄστε να εἰσκαίωσιν να τῷ χῶ ἀμείριστον και προσηεῖον τῆς ὑποστηρίξεως πᾶσαν τὴν μορφωτικῶν και φιλομουσίαν παρ' ἡμῖν ἑλληνίδων, ὅσαι μετὰ τῶν οἰκογενεϊακῶν φροντίδων θὰ ἀποβλέπωσι πρὸς τὴν καθόλου πρόσοδον τοῦ ὄρατου φύλου, και δι' αὐτοῦ τοῦ ὄλου ἔθνους.

Ἡ ἐπιθυμία θὰ ἐκιδύεται και δακαπατήσῃ και ἐπιτάσσῃ συνδρομὴν ὄρατῃ δέκα σελλίνα προσηεῖον ὄρατῃ ἄμα τῆ παραλαβῆ τοῦ πρώτου τεύχους. Ἡ ἐκδοσις θὰ ἔρχεται και ἄμα ὄς ἀρθῶσιν ἀπὸ τοῦ πολλῶν δυσχεραῖαι και ἡ ὑπέρροκος ἰδέα ὑπερτίμησις και ἡ σπάνις τοῦ χάρτου.

ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΙΣ

ΕΞ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

ΠΡΟΣ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

Κύριος Συντάκτη,

Ὡς πολιτικῆς και γονεῦς διέτιν ἔχω καθήκον ὅπως ἐνδιωφῶμαι ὑπὲρ τῆς ἀρίστης λειτουργίας τῶν ἡμετέρων ἐκπαιδευτηρίων και ἐπιθυμῶν ὄλους προκαλέσω τὴν προσοχὴν τῶν ἀρμόδιων παρακαλῶ να δημοσιουσητε τινὰ παρατηρήσεῖς μου, ἀπορροεούσας εἰς εὐκρινέως ὑπὲρ τῶν ἐκπαιδευτηρίων τούτων ἐνδιωφῶσιν.

Παρατηρήσασθε, δηλονότι, δι μετ' ἀλεκαυλήσεως ἀργίας τὸ Γυμνάσιον και τὸ Παρθενωγενίον τὴν π. Τετάρτην ἐξέτελεσαν ἐκδρομὴν δι' ὄλης τῆς ἡμέρας, ἐντὶ ἡ ἐπιποσῶ Πέμπτῃ ἡτὸ ἡμέρα ἐφορτίσθη, και τὸ προσηεῖον Σάββατον εἶχε γίνεῖ ἄλλη ἀργία εἰ τὴ ἀνακοπή, ἐντὶ ἄλλαι πάλιν εἶχον γίνεῖ μικρὸν πρότερον.

Και παρατηρήσασθε ἐν γένει δι ἐκλεγονταὶ ἡμέραι πρὸς ἐκδρομὴν ὄχι ἐφορτίσθη ἀλλὰ πλήρως ἐφορτίσθη ὄστε να μὴ ἀπολεσθῇ και μὴ ὄρα ἐφορτίσθη.

Αἱ ἐκδρομαὶ οὐδέποτε γίνονται διδασκαλικῶν, ἀλλ' οὔτε εἰς γυμνασιακὰ παιδιὰ διατίθενται, ἀλλ' εἰς ὄρα και ἀρράγμονα θεωρίαν ἀνατολικήν.

Μετὰ τιμῆς Κ. Ν.

ΕΚ ΠΕΤΡΑΣ

Ἐξ ὄρας Συντάκτη,

Ἄπασα ἡ κοινότης Πέτρας και οἱ πληροῖον συνοικισμοὶ μετὰ τῶν μαθητῶν και τῶν μαθητῶν ἐν σέμιατι ἐξήλθον εἰς προσηεῖον τῆς προσηεῖον Σάββατῃ 3 ἡρῶν τοῦ Π. Μ. Κυρηναίας κ. Μακαρίου ἐν προσηεῖον ὄρατῃ διδασκάλου κ. Μ. Ν. Ἰωαννίδου και τὸν ἐνθερμον και πατριωτικὸν λόγον τοῦ ἐπεσοφῶσιν αἱ ἐπιδομασθαί τοῦ παριστάμενου πληθῶν.

Ἡ Α. Πανιερότης ἀπαντήσασθε ἐξέφρασε τὰς εὐχαριστίας του ἐπὶ τῆς πανδημῆς ὑποδοχῆς και συνεχάρη τῆ κοινότητι διὰ τὰ πατριωτικὰ αἰσθηματα αὐτῆς και κατέστρεψε τὸν ὄρατον λόγον του εἰπὼν δι μετὰ τῆς πίστεως πρὸς τὴν θέαν εὐμένειαν πρὸς τὸν ἑλληνισμόν και διὰ τῆς φιλοπατρίας τῶν Πανελλήνων πάντοτε και ὁ σταυρὸς δ' ἀναστήσασθε ἐπὶ τοῦ ναοῦ τῆς τοῦ Θεοῦ Σοφίας και ὁ δὲ κεφαλὸς αὐτῆς θὰ περυσίωσιν και πάλιν ὄρατῃ τὸν ὄρατον. Ἐνθουσιώδεις ζῆτωκραυγαὶ ἐκλάψαν τὸν ὄρατῃ και ἐνθουσιαστικὸν λόγον τῆς Α. Πανιερότης.

Τῆ ἐπιποσῆ Κυριακῆ σύμπασα ἡ κοινότης και τὰ περιγῶρα συνέρρευσαν εἰς τὸν Ἱ. Ναόν τοῦ χωρίου, ἐντὶ ἱεροῦργῆσιν ἡ Α. Πανιερότης και ἐκήρυξε τὸν θετον λόγον θεμα λαβὸν τὸ εὐαγγελικὸν ἀνάγνωσμα τῆς ἡμέρας και ἐν τῇ ρύμῃ τοῦ λόγου συνέστησεν εἰς τοὺς κατοίκους πάντας τὴν προσηεῖον δύο ἀνωτέρων τάξεων εἰς τὴν ἄμα. Σχολῆν Πέτρας ὄς κεντρικῆς, πρὸς πληρεστέραν θεωρητικὴν και πρακτικὴν μόρφωσιν τῶν ἑλληνοπαίδων ὑποσηεῖον τῶν ἑλληνικῶν ἐρωτητῶν τῆς Μητροπολίσεως και τὴν προσοικίην του βοήθειαν.

Μετὰ τὴν ἀπόλυσιν και τὴν ἀνάπαυσιν τῆς προσηεῖον και πρωτοβουλίᾳ τῆς Α. Πανιερότης ἡμεῶν κατέλογος ὄρατῃ τῶν ἑλληνικῶν Ἐρμῶν Σταυροῦ, εἰς ἐν ἀνεγρῶσιν ἀντὶς βραχυτάτου χρόνου διὰ 20, θὰ συνεγίωσθαι ὄς ὄρατῃ ἐπὶ ἐπιτοσίαις ἀποτελεσθεῖσαι ἐκ τῶν κ. κ. Μ. Ν. Ἰωαννίδου διδασκάλου, Κ. Α. Κυριακίδου, Μιχαήλ Χ. Ζερμῆλα και Νεοφ. Ἰωάννου Μουκτάρου.

Τῆ ἐπιποσῆ Δευτέρᾳ, συνετελετῆ τελεγραφήματα πρὸς τὸν Ἄρχιεπισκόπον ἀναχώρησιν διὰ Ἀμμοσίων προσηεῖον αἰνοῖ τῆς στάσεως τοῦ οἰσηεῖον.

Πέτρα 5 ἡρῶν 1918.

Μ. Χ. Ζ.

ΕΚ ΠΑΦΟΥ

Ἐπὶ τῆ ἀναγγελίᾳ τῆς ὄρατῆς και καθολικῆς ἀναχωρῆς ἐτελεσθῆ και παρ' ἡμῖν ἐν τῷ καθεδρικῷ ναῷ δοξολογία εἰς τὴν προσηεῖον πᾶσαι αἱ ἀρχαὶ τῶν πανηγυρικῶν δὲ εἶπεν ὁ ἀντιπρόεδρος τοῦ ἄμα. Συμβουλίου κ. Ν. Ι. Νικολαΐδης. Τὴν ἑρᾶν τελετήν ἐπέτελεσθε δ' ἔθνικῶς ὄρατῃ, ψαλεῖς ὑπὸ τοῦ ἐκκλησιασματος ὄρατῃ.

Ἐπὶ τῆ ἀναγγελίᾳ τῆς εἰσπολῆ τοῦ Συμμαχικοῦ στόλου εἰς τὸν ἑλληνιστικὸν μετὰ τοῦ ἀνδρῶς ἑλληνικῶν καταδρομικῶν Ἀβέρωφ, τὸ ἡμέτερον ἡμιγυμνάσιον ἐπληρώθη χαρᾶς και ἐνθουσιασμοῦ ἀνεκλήσθη, διαδηλοῦμενων δ' ἀματῶν ἔθνικῶν πληρωτέων τὸν αἰθῆρα ἐκ πᾶσαν τῶν αἰθουσῶν.

Τὸ ἡμιγυμνάσιον εἰσέφερον 2 ὄρατῃ τῶν ἑλλ. Ἐρμῶν Σταυροῦ.

Μετὰ τὰς θυελλὰς και κατατρίδας τοῦ δεκαπενθήμερου, καθ' ὄρατῃ ἀπεσπᾶσαν γέφυρα, ἀνεσκαφῆσαν ὄρατῃ, παρασπᾶσαν κτήνη και ἄλλαι ἐγένοντο σημαντικὰ ζητήματα, ἐπικυλοῦσθη αἰθῆρα και γαλήνη ἀδιατάκτως μέχρι σήμερον.

Τὸ ἄμα. Συμβούλιον συνεδρᾶσθαι ὄρατῃ πρὸς τῆς ἐπὶ τὴν ἐπιψήφισιν κανονισμῶν παραμῶν πρὸς τοὺς τῆς Ἀρνακῶς, οἰτινες, ἐγκρινόμενοι ὑπὸ τοῦ ἄμα, προσδοκᾶται εἰ θὰ προσηεῖον εἰς τὸ ἄμα. Ταμετὸν ὑπὲρ τὰς 500 ἐτησίως, και διὰ τούτων ἐν τοῖς πρώτοις ἀπεσπᾶσθη ἡ ἀγορὰ τοῦ ὄρατῃ Τρεμιούσης.

Ἀνεκοιφισθῆ ἡ κοινότης ἐλη τῆς τῆς ἀρῶσως τοῦ περιορισμοῦ τοῦ φωτισμοῦ, ἥτις πολλὰς ἀνυλῆσθησας και πολλὰν προστίμων ἐγένετο μέχρι τοῦδε πρότερον.

Τὸ ἀπεχθῆ και κατάρτατον χροτοπαλίνο λυμᾶνεται τὴν ἡμετέραν κοινότητα και παραδόξως αἱ ἀρμόδιοι πρὸς καταβλάσιν και κατεστῶσθη του ἀρχαῖ ἀδρανῶσιν και ἀδιαφοροσῶσιν ἀνελθῶσ.

Ἡ ἀστυνομία ἔτω βεβαία εἰς καταβλάσιν τοῦ χροτοπαλίνο μετὰ πάσης τῆς ἐνδύμου ἀστυρῆσθησθαι θὰ ἐπισπᾶσθη τὴν εὐγνομῶσθησθαι ἐλῆς τῆς κοινότησε.

Μετὰ τιμῆς Κ. Ν.

Ο ΠΡΩΤΟΣ ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ ΛΟΓΟΣ ΕΠΙ Τῆ ΚΗΡΥΞΕΙ ΤΗΣ ΣΥΝΟΔΟΥ

Ἐπὶ τῆ κηρύξεῖ τῆς λήξεως τῆς συνέδοσ τοῦ Βρετανικοῦ Κοινοβουλίου τῆ 9)22 Νοεμβρίου ἡ Α. Μ. ὁ Βασιλεὺς Γεώργιος Ε' ἀνέγνω τὸν ἐκόμενον λόγον:

Μυθῶροι και Κόριος,

Ἡ εὐκαιρία ἐπὶ τῆ ὄρατῃ προσφῶν ὄρατῃ σημειοῖ τὴν λήξιν περιοδου ἥτις εἶσαι διὰ παντὸς ἀξιομνημόνευσε ἐν τῇ ἱστορίᾳ τῆς πατρίδος ἡμῶν, ὁ πόλεμος, εἰς ἐν πᾶσιν αἱ ἐργασίαι τῶν λαῶν μου ἀνά πάσας τὰς κηρύξεῖς μου ὑπὲρ τετραετίας συναντῶσθησαν ἡμῖν τέλος εἰς θριαμβικὴν ἔβρασιν. Ἡ συνομολογῆσι τῆς Ἀνακοπῆς πρὸς τὰς τελευταίας δυνάμεις τὰς παρατεταγμένας καθ' ἡμῶν ὑπὸ ὄρατῃ ἡμῖν ἐντιμον και διαρκῆ ἐρῆνην.

Ἐξέστησα ἥδη εὐκαιρία ὄρατῃ ἐκφράσω δημοσίᾳ πρὸς τοὺς λαοὺς μου και τοὺς Συμμάχους μου τὰ αἰσθηματα δακρυμασθῶν και εὐγνωμοσύνης μετ' ὄρατῃ ἀποβλέπω εἰς τὴν ὑπερτάτην μετ' ἀδυστάσιως ἀποσπᾶσθαι ἥτις ἡγαγεν εἰς τὸ ἐνδοξον τοῦτο ἀποτέλεσμα.

Ἐν μέσῳ τῆς χαρᾶς ἡμῶν ὄρατῃ μὴ παραλείπωμεν ἡ ἀποδομεν ταπεινάς εὐχαριστίας τῷ Παντοδυνάμῳ Θεῷ ἐπὶ τῆ ἐπιτυχίᾳ δι' ἧς ἡδύκησεν ὄρατῃ σπέση τὰ ὄρατῃ ἡμῶν.

Κύριοι βουλευταί, εὐχριστῶ ὄρατῃ διὰ τὸν ἀμείριστον πατριωτικὸν ὄρατῃ μετ' ὄρατῃ ἐπινοήσασθε δι' ὄρατῃ τὰς ἀποκησῆσι τοῦ πολέμου.

Μυθῶροι και κύριοι, αἱ προσπᾶσθησθαι αἰτίες ἡγαγον ἡμᾶς εἰς τὴν νῆκην ἐν τῷ πεδίῳ τῆς μάχης και ὄρατῃ ὄρατῃ τῶν πρῶτων πρῆσαι να χαλαρωθῶσιν ἡ να ἐλαττωθῶσιν μετῶσθαι αἱ ἐρημῶσως τοῦ πολέμου ἐπανορθωθῶσιν και ἡ μηχανὴ τῆς ἐθνικῆς εὐμερίας ἡμῶν ἀποκατασταθῆ. Διὰ τῆς ἐπεκτεσεως τῆς ὑψηλοφροσύνης ἡν συνετέλεσε τοῦ κοινοβουλίου τοῦτο πᾶσαι αἱ τάξεις τοῦ λαοῦ μου θὰ ἔχουσιν εὐκαιρίαν ὄρατῃ ἐμπεψῶσιν και καθοδηγῶσιν τὰς εὐεργετικὰς ταύτας ἐπιχειρήσεσιν. Πέποιθα διὰ τὸ ἀνεμῶσ τῆς ἐνότητος ὄρατῃ κατέστησεν ἡμᾶς ἰκανοὺς ὄρατῃ ὑπερηφῆσθησθαι τοὺς κινδύνους τοῦ πολέμου δὲν θὰ ἀπολήξιν ἐν τῇ οὐχ ἥτερον χαλεπῇ προσπαθειᾳ ὄρατῃ ἐκκαθιδύσθησθαι ἐπὶ ἀσφαλῶν θεμελίων ἐνδύμου ἐλευθερίας τὴν κοινὴν ἐλευσίαν τῶν λαῶν μου.

Ἀποκαταστήσῃ ὄρατῃ δέδομαι τοῦ Παντοδυνάμου Θεοῦ ἡ εὐλογία αὐτοῦ ἡ μετ' ὄρατῃ ὄρατῃ ἐν τοῖς ἔργοις ὄρατῃ.

Η ΕΚΤΕΛΕΣΙΣ ΤΩΝ ΟΡΩΝ ΤΗΣ ΑΝΑΚΟΗΣ

Μέχρι τοῦδε οἱ ὄρατῃ τῆς ἀνακοπῆς ἐτελεσθησθαι ἰκανοποιητικῶς διὰ τοῦ Συμμάχους νικητῆς ὄρατῃ τῶν ἡμετέρων, και τὰ συμμάχικα στρατεύματα καταλαμβάνουσι τὰς ἐκκενοῦμενας χώρας ὄρατῃ τῶν ἀντιπάλων στρατευμάτων.

Ἀνεκατελήφθη ὄρατῃ ὄρατῃ τῶν Βαλγίων, τοῦ Λουξεμβούργου, ἡ Ἀλασκία και ἡ Λωρραῖνη και θὰ ἡρῶσιν ἥδη ἡ διάβασιν τῶν Συμμαχικῶν στρατευμάτων εἰς τὴν δεξιάν ὄρατῃ τῶν Ρήνων ἐπὶ τοῦ Γερμανικοῦ ἐδάφους.

Παράφορα και διαμαρτυρία διετυπώσθησαν ὄρατῃ τῆς Ἀγγλικῆς κυβερνήσεως ὄρατῃ ὄρατῃ τῶν ἐλς χεῖρας τῶν Γερμανῶν συμμαχικῶν ἀιμαυλῶτων και ἡ παράφορος αὐτῶν γίνεσαι κατὰ τρόπον ὄρατῃ ἀτακτον και ἀνώμαλον, ἔξ οὗ ὑποφέρουσιν οὔτε πολλὰς στερήσεσιν και κακουχίας. Ἡ Ἀγγλικὴ κυβερνήσις προσεφέρθη διὰ ἀποστέλλῃ ἐνδύματα και τρόφιμα πρὸς αὐτοὺς και πάντα τὰ μεταφορικὰ μέσα και διέταξε τῶν Ἀγγλων στρατῶρων Χαίγ Ίνα συνεννοηθῆ πρὸς ἐξομᾶσθαι τῆς καταστάσεως.

Ἀγγλορωσικὴ σύγκρουσις.

Κατ' ἐπίσημον βρετανικὴν ἀνακοίνωσιν, οἱ Βόσκειν ὄρατῃ ἐβροβαρῆσαν ἀπὸ ποταμῶν λέμβων ἐπὶ τοῦ Ἀβία ἐπέδωσαν κατὰ τοῦ Βρετανικοῦ μετώπου και κατὰ τῆς πλευρᾶς τῶν Ἀμερικανικοῦ πεδικοῦ, ἐδιώχθησαν δὲ οὔτε ὄρατῃ πρὸς τὸ Βεροσῆ μετὰ μεγάλων ἀπολειῶν, τοῦ Καναδικοῦ πεδικοῦ πυροβολικοῦ βοηθῆσθησθαι οὐδοιαστικῶς. Ἡ ἐπίθεσις ἐπανελήφθη τῆ ἐπιποσῆ και ἀπεκρούσθη πάλιν μετὰ μεγάλων ἀπολειῶν.

ΠΕΝΘΙΜΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Ἐκ Βερολίνου διεβῆσθη εἰς Κοπενᾶγην ὁ ἐπόμενος πένθιμος ἀπολογισμὸς τοῦ πολέμου διὰ τὴν Γερμανίαν. Αἱ Γερμανικὰ ἀπώλειαι εἰνα 1,580,000 νεκροί, 260,000 ἐλαττωσῆ, 490,000 ἀιμαυλῶτων ὄρατῃ ἀρῆσθαι τῶν πληγῶμενων δὲν καθωρῆσθη εἰ, ἀλλὰ τὸ σύνολον αὐτῶν ὄρατῃ ἀνέρχεται εἰς εἰσᾶρα ἑκατομύρια.

ΔΙΑ Τῆ ΝΑΥΤ. ΙΣΤΟΡΙΑΝ ΤΟΥ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ

Ἐπὶ τὴν ἐπιγραφὴν «Ἀναίμακτον Τράφαλαρ ἐν τῇ Β. Θαλάσσῃ» αἱ ἀγγλικαὶ ἐφημερίδες περιγράφουσι τὴν ἱστορικὴν παράδοσιν τοῦ κρισιότερου ἰσότητος τῶν ἱσχυροτάτων πλεμικῶν σκαφῶν το